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1(a) (i) Liabiliti            1 

 (ii) Aset           1 

[2 markah]  

 

1(b) (i) Jurnal Jualan         1

 (ii) Jurnal Pulangan Belian       1 

[ 2 markah ]  

 

1(c) P - Modal          1 

 Q – Hasil          1 

[ 2 markah ]  

 

1(d) H1 Sumber modal yang lebih besar      1 

 H2 Pelbagai kepakaran dapat dikongsi bersama    1 

 H3 Risiko perniagaan dapat ditanggung bersama    1 

[Mak. 2 markah]  

 

1(e) Dividen akhir syer biasa = RM550 000 x 5% 

                                                   = RM27 500      1 

 Dividen akhir syer keutamaan = RM450 000 x 8%     Atau 

                                                             = RM36 000      1 

            Atau

             

 Jumlah dividen akhir = RM27 500 + RM36 000 

                                              = RM63 500       2  

[2 markah]  
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2 (a) 

Daisy Enterprise 
 

Akaun Perdagangan dan Untung rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2021 
 

 
 RM  

 
 RM  

 
 RM  

 

Jualan (180889+3240)            184 129          1  

 - Pulangan jualan                1 255   

Jualan bersih            182 874          1  

 - Kos Jualan            

Inventori awal        13 250       

Belian (75678-500)    75 178  1         

 - Pulangan belian         597          

Belian bersih    74 581           

Angkutan masuk         300          

Kos belian        74 881      

Kos barang untuk dijual        88 131       

 - Inventori akhir        13 605    1     

Kos jualan              74 526   1OF  

Untung kasar            108 348   1OF  

+ Hasil            

Sewa (6400-1600)          4 800              1  

Hutang ragu (317-450)             133              1  

Komisen          3 900          8 833   

             117 181   

- Belanja            

Utiliti (1368+189)          1 557    1     

Hutang Lapuk (600+160)             760    1     

Promosi             500       

Susut nilai Kenderaan  (40000 x 20%)         8 000    1     

Susut nilai Lengkapan  [(18000 - 1000) x 15%]        2 550    1     

Insurans kedai          1 200       

Gaji        10 800       

Diskaun             664       

Faedah atas Pinjaman          2 000    1    

               28 031   

Untung bersih              89 150   1OF  

       
[14 markah] 

 

 



4 
 

(b) 

Daisy Enterprise 
 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2021 
  

 RM  
 

 RM   RM  
 

Aset bukan semasa  Kos     SNT   Nilai Buku   

Premis    116 000         116 000   

Kenderaan      40 000       13 280       26 720  1OF 

Lengkapan      18 000        3 550       14 450  1OF 

          157 170   

           

Aset semasa          

Inventori akhir        13 605     

Akaun Belum Terima (9600-160+3240)      12 680  1+1OF      

 - Peruntukan hutang ragu (450-133)           317      12 363  1OF  

Bank        1 613     

Tunai        1 160     

Faedah Pinjaman Prabayar           100   1  

         28 841     

           

- Liabiliti semasa          

Akaun Belum Bayar        5 890         

Utiliti belum bayar           189   1      

Sewa belum terperoleh        1 600   1      7 679     

          
Modal kerja (AS-LS)            21 162  1OF 

Aset bersih (ABS + MK)           178 332   

          

Ekuiti pemilik         

Modal              72 182   

+ Untung bersih            89 150   

           161 332   

- Ambilan              3 000   

           158 332  1OF 

           

Liabiliti bukan semasa          

Pinjaman            20 000   1 

           178 332   

      

      
[11 markah] 
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Nota: 

1. 1OF Kos Jualan 

- Mesti ada butir. 

- Sekurang2nya: Inventori awal + Kos belian – Inventori akhir 

- Tiada Butir Asing. (BA – item selain komponen kos jualan). 

- Operasi semua komponen mesti betul. 

 

2. 1OF Untung kasar 

- Mesti ada butir. 

- Jualan bersih – Kos Jualan 

- Operasi betul 

 

3. 1OF Untung bersih 

- Mesti ada butir. 

- Hasil – Belanja 

- Tiada butir asing (BA – item PKK) 

- Sekurang-kurangnya 2 hasil (tak termasuk Untung kasar) dan 5 belanja. 

- Terima Rugi bersih 

 

4. 1OF Nilai buku Kenderaan/Lengkapan 

- Susut nilai Terkumpul = SNT di ID + SN di AUR 

- Harga Kos ABS betul 

- Operasi betul 

 

5. 1OF Akaun Belum Terima 

- Base (9 600) betul 

- Salah satu pelarasan betul (9 440 / 12 840) 

- Lain-lain amaun perlu ada jalan kerja (ada base dan tiada amaun asing) 

- Tiada Butir asing 

 

6. 1OF Akaun Belum Terima bersih 

- ABT – PHR 

- PHR mesti 2.5% drp ABT 

 

7. 1OF Modal kerja 

- Ada Butir 

- Ada jumlah Aset Semasa; ada jumlah Liabiliti Semasa 

- Tiada BA dalam AS dan/atau LS (kecuali Faedah Belum Bayar dan Sewa Belum 

Terima) 

 

8. 1OF Modal akhir 

- Mesti mula dgn Modal awal RM72 182 

- Untung/rugi bersih rujuk 2a 

- Ada Ambilan 

- Operasi betul: Modal awal + Untung bersih - Ambilan 
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3 (a)  Akaun Yuran   

  RM  RM  

 Yuran Belum Terima 210 Yuran Belum Terperoleh  195 1 FB 

1OF Pendapatan dan perbelanjaan 3 535 Bank 3 600 1 

 Yuran Belum Terperoleh. 240 Yuran Belum Terima 190 1 FB 

   3 985   3 985  

    [4 markah] 

Syarat 1OF  Pendapatan dan Perbelanjaan  

1. Bank mesti tepat   (3 600) 

2. Tiada butir asing (BA) . BA merujuk kepada item selain daripada 5 yg di atas. 

3. Sekurang-kurangnya 3 item (butir dan angka) betul 

4. Kedudukan item Pendapatan dan Perbelanjaan mesti di bawah Yuran Belum Terima / di 

atas Yuran Belum Terperoleh 

3 (b) 

Kelab Kebudayaan Seroja  

Penyata Mengira Dana Terkumpul pada 1 Januari 2020  

 RM RM  

Aset    

Premis kelab  90 000  

 

 

1 for all 

Peralatan kesenian  6 800 

Bank  5 700 

Simpanan tetap  20 000 

Yuran belum terima  210 

Kadar bayaran prabayar  90 

Inventori Kafe  1 700 

  124 500  

Tolak: Liabiliti    

Akaun belum bayar 1 400   

1 for all Majalah belum bayar 90  

Yuran belum terperoleh 195 1 685 

Dana terkumpul pada 1 Januari 2020 122 815 1OF 

              [3 markah] 

Syarat 1OF:  1. Ada jumlah aset dan jumlah liabiliti 

                        2. Sekurang-kurangnya 5 item aset dan 2 item liabiliti betul 

        3. Tiada butir asing 
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3 (c)    

Kelab Kebudayaan Seroja 

   Akaun Perdagangan Kafe bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

  RM RM RM  

Jualan kafe    22 180 1 

Tolak: Kos Jualan      

Inventori awal kafe   1 700   

Belian (2 400+13800)  16 200   (1+1OF) 

- Pulangan belian 1 130 16 070   

   17 770   

Tolak : Inventori akhir kafe   2 300   

   15 470 *  1OF 

Tambah: Upah pekerja minuman   2 300   

          Kadar bayaran (1300+90) X40%)   556  1 

    18 326  

Untung  Kafe / Untung    3 854 1OF 

     [7 markah] 

 

Syarat 1OF Belian: 

1.  Terima jika Belian: 13 100 +2 100 – 1 400 = 13 800  

 Base 2 400 mesti ada 

 Ada jalan kerja untuk belian kredit (Base 13 100 mesti ada) 

Syarat 1OF (*) 

1. Operasi betul (Inventori awal + Belian – Inventori akhir) 

2.  Tiada butir asing 

Syarat OF Untung Kafe / Untung 

1.        Operasi betul 

2.         Tiada butir asing  
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3 (d) 

Kelab Kebudayaan Seroja 

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

   RM  RM  

Pendapatan       

Yuran Ahli     3 535 1OF 

Untung Kafe    3 854 1OF 

Untung aktiviti Malam Kebudayaan (5000 - 2350)   2 650 1 

Faedah simpanan tetap (20000 X 4.5%)   900 1 

Yuran masuk    300 1 

     11 239  

Perbelanjaan       

Kadar bayaran (1390 X 60%)  834 1   

Majalah (210 + 70 - 90)  190 1   

Alat tulis (250 - 65)   185 1   

Susut nilai peralatan kesenian (6800+1400-7550)                650 1 1 859  

Lebihan     9 380 (1+1OF) 

       

     [11 markah] 

 

Syarat 1OF Yuran, dan Untung kafe: 

1.  Mesti angka rujukan 3(a) dan 3(c) 

Syarat 1OF lebihan: 

1. Operasi betul 

2. Tiada butir asing: 

i. Butir asing dalam pendapatan 

      - Item selain daripada pendapatan hasil 

ii. Butir asing dalam perbelanjaan 

- Item selain daripada perbelanjan hasil 
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4. 

 

(a) 

Akaun Kawalan Belum Terima 

2020  RM  2021  RM  

Mei 1 Baki   b/b 4 303  April 30 Bank  16 862 1 

2021     Baki   h/b 5 720  

Apr 30 Bank (cek tak laku) 800 1     

 Jualan 17 479 1OF     

  22 582    22 582  

        

Mei 1 Baki  b/b 5 720      

  1OF FB     

              [4 Markah] 

Syarat OF: Baki Akhir: Baki awal dan baki akhir berada pada kedudukan yang betul 

        Jualan     : Ada baki awal dan baki akhir pada kedudukan yang betul dan bank  

                                     pada kedudukan yang betul. 

 

 

(b) 

Akaun Kawalan Belum Bayar 

2021  RM  2020  RM  

Apr 30 Bank 13 300 1 Mei 1 Baki  b/b 4 320  

 Pulangan belian 319 1 2021    

 Baki  h/b 3 646*  Apr 30 Belian 12 945 (1+1OF) 

  17 265    17 265  

    Mei 1 Baki  b/b 3 646  

             1 FB 

             [5 Markah] 

* 3 646 = (3965 – 319) 

Syarat OF: Mesti ada baki awal dan baki akhir (3646 / 3965) pada kedudukan yang betul dan 

pulangan belian pada kedudukan yang betul. 
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(c) 

Pasar Mini Hambali 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 April 2021 

 RM  RM  RM  

Jualan  (30594+17479+190)     48 263 1+1OF  

Tolak :  Kos Jualan       

Inventori awal   4 575    

Belian (6565+12945) 19 510 1OF      

- Pulangan belian 319 1 19 191    

Kos Barang Untuk Dijual   23 766    

- Inventori akhir   8 982    

Kos Jualan     14 784 1OF 

Untung Kasar     33 479 1OF  

+ Hasil       

Komisen diterima  (753+560)     1 313 1 

     34 792  

- Belanja       

Kadar bayaran     660    

Gaji     12 000    

Belanja am   754    

Sewa   10 800    

Insurans   [1500 – (1500 x 1/12)]    1 375 1   

Susut nilai lengkapan kedai   (28500+8500-2560-32200) 2 240 1   

Hutang ragu/Per.hutang ragu (5720 X 5%)  286 1 28 115  

Untung bersih     6 677 1OF 

            ( 11 Markah ) 

Nota Syarat OF: 

1.  Jualan : [ 30 594+ Jualan kredit (rujuk 4a) + 190 ]  /  [ 30 594 + Jualan kredit (rujuk 4a) ] 

               /  (30 594 + 190) 

2. Belian : [ 6565  + Belian kredit (rujuk 4b) ] 

3. Kos jualan : Asas/base mesti tepat (Inventori awal + Belian – Inventori akhir), operasi 

betul  dan tiada butir asing (selain butir Kos Jualan) 

4. Untung kasar : Mesti (Jualan – Kos Jualan) 

5. Untung bersih : Mesti  (Untung kasar + Hasil – Belanja), operasi betul  dan tiada butir 

asing (butir PKK), Terima Rugi Bersih (UK + Hasil – Belanja) 

 



11 
 

5(a)                                                       Kedai Saleema 

Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Mac 2022 

 

[18 markah] 

Syarat 1of 

• Nilai Baki h/b bulan tersebut di bawa menjadi Baki b/b bulan seterusnya 

• Lebihan/(Kurangan: Jumlah Penerimaan – Jumlah Pembayaran 

 

 

 

5 (b) H1 Membuat perbandingan penerimaan dan pembayaran tunai   1 

H2 Mengenalpasti kecairan tunai         1 

H3 Mengawal penerimaan dan pembayaran tunai     1 

H4 Mencari sumber tambahan untuk menampung kekurangan tunai  1 

H5 Mengurus perbelanjaan mengikut keutamaan     1 

H6 Rujukan untuk permohonan pinjaman      1 

                [Maks. 2 markah] 

 

 

Butiran Januari Februari Mac 

Baki b/b  25 000     (1)  36 250      (1of)   58 648     (1of) 

Penerimaan : 

Jualan  

Komisen diterima 

 

 70 000 

      200 

 

 

 90 000      

      300      

 

115 000    1 FA 

       500    

 

Jumlah Penerimaan  70 200  90 300 115 500 

Pembayaran : 

Belian (80%) 

Akaun Belum Bayar (20%) 

Gaji 

Kenderaan 

Pelbagai belanja 

 

 40 000      (1) 

   9 000      (1) 

   6 000      (1) 

      - 

   3 950 

 

 

 44 000     (1) 

 10 000     (1) 

  8 400       

  1 552       

  3 950 

 

  51 840     (1) 

  11 000     (1) 

    8 400     1FB  

    1 552     1FB 

    3 950     1FA 

Jumlah Pembayaran  58 950 67 902   76 742 

Lebihan   11 250  (1of) 22 398     (1of)   38 758     (1of) 

Baki h/b  36 250     58 648   97 406     (1) 
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6(a)(i) Tokokan  

  = Untung kasar x 100% 
     Kos jualan 
 
  = 59 000  x 100%       
      89 000 
  

  = 66.29% 

[2 Markah]  

    (ii) Pulangan atas modal 

  = Untung bersih x 100% 
     Modal awal 
 
  = 15 500 x 100% 
     127 300 
 
  = 12.18% 

[2 Markah] 
 
 

    (iii) Nisbah semasa 
 
  = Aset semasa 
     Liabiliti semasa 
 
  = 12 600 
      4 800 
 
  = 2.63 : 1 

[2 Markah] 

 

 

(b) Syarikat Delima Sdn Bhd. Kerana pulangan atas modal lebih tinggi berbanding Syarikat 

            Intan Berhad.                                                                                                   [2 Markah] 

 

 (c) Syarikat Intan Berhad. Kerana nisbah semasanya lebih tinggi daripada Syarikat Delima  

            Sdn Bhd.                                                                                                         [2 Markah] 

 

 

 

 

 

Atau   1 

 2 

2 

Atau 1 

 2 

Atau 1 
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6(b)(i)                                       

• Kos Berubah Seunit  =  Perubahan Jumlah Kos  

                                                Perubahan unit keluaran 

                                              = RM81 000 – RM35 000  

                        2 000 – 0 

          = RM23       

[2 Markah] 

 

• Harga Jualan Seunit = RM146 000  

                                        2 000  

                                = RM73  

   [1 Markah] 

                                                                           

 

• Titik Pulang modal = Kos Tetap 

                       Margin Caruman Seunit                                  

        = RM35 000                                                 

                             RM73 – RM23                                      

                                = RM35 000                                                    

                                    RM50                                                       

  

                                = 700 unit  

[2 Markah] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Atau 1 

2 

1  

 2 

Atau 1 
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b)              

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  *kos/hasil dan Unit Pengeluaran 1fb 

[5 markah] 

 

 

 

 

KERTAS PERATURAN MARKAH TAMAT 

 

 

 

 

 
 

 

51 100 
 

35 000 

 

 

 

*Unit Pengeluaran 

 /Kuantiti/Volum 

 

*Kos/Hasil  

RM 

  0 

Jumlah Hasil  

Titik Pulang Modal 

Jumlah Kos  

700 

1 

1fb 

1 

1 

Kos Tetap 
 

 


